

# Reálné mzdy v Británii klesají rekordním tempem

 [infokuryr.cz/n/2022/08/18/realne-mzdy-v-britanii-klesaji-rekordnim-tempem](https://infokuryr.cz/n/2022/08/18/realne-mzdy-v-britanii-klesaji-rekordnim-tempem)

kurýr

18. srpna 2022



Průměrná mzda britských zaměstnanců a dělníků v reálném vyjádření mezi dubnem a červnem 2022 klesla o 3 % ve srovnání se stejným obdobím loňského roku, uvádí CNN. Podle kanálu se takový pokles spojený s nejsilnější inflací stal rekordem v celé historii příslušných pozorování od roku 2001.

Kupní síla zaměstnané populace Spojeného království na pozadí pokračujícího růstu cen vykázala nejsilnější pokles za více než 20 let, uvádí CNN s odkazem na údaje zveřejněné v úterý národním statistickým úřadem země (ONS).

Podle webu kanálu statistiky ukazují, že průměrná mzda v reálném vyjádření – tedy očištěná o inflaci – mezi dubnem a červnem 2022 klesla o 3 % ve srovnání se stejným obdobím loňského roku.

*„Reálné mzdy nadále klesají,“* komentoval na Twitteru Darren Morgan, šéf ekonomických statistik ONS. *” Pokud vyloučíte pojistné, stále klesá nejrychlejším tempem od roku 2001, kdy začala odpovídající pozorování . “*

Úroveň mezd bez inflace a bonusů přitom podle ONS ve stejném období vzrostla o 4,7 %, ale jelikož ceny rostou mnohem vyšším tempem, kupní síla pracovníků se snižuje.

Jak připomíná novinář CNN, inflace ve Spojeném království dosáhla za posledních 40 let rekordní úrovně, a to 9,4 %, a podle odborníků bude muset do konce roku ještě zesílit. V úterý společnost Kantar pro průzkum trhu oznámila, že za poslední čtyři týdny zaznamenaly britské obchody s potravinami růst cen v průměru o 11,6 % a průměrné výdaje za potraviny vzrostly o 533 liber ročně.

Paralelní nárůst nákladů na elektřinu, který se již stal „kolosálním“ – průměrná roční úroveň nákladů na něj v letošním roce již vyskočila o 54% ve výši 2 000 GBP (147 tisíc rublů) – se změnila v životní náklady krize pro miliony Britů, kvůli níž jsou nyní mnozí nuceni dělat obtížnou volbu mezi jídlem a topením, zdůrazňuje materiál CNN. Očekává se, že se situace zhorší: podle některých analytiků by podle amerického kanálu mohly příští jaro náklady na elektřinu pro miliony domácností přesáhnout 5 000 liber (367 000 rublů). Britští zaměstnanci a dělníci v posledních měsících stále více požadovali, aby vedení kompenzovalo nárůst denních výdajů zvýšením platů, poznamenává sloupkař CNN. Jak novinář připomíná, v červnu se tisíce železničářů zúčastnily rozsáhlé stávky, která usilovala o indexaci mezd.

A v úterý British Airways zvýšily platy tisícům svých letištních odbavovacích přepážek v reakci na hrozby odborů stávkou.

**INFOKURÝR**

Sdílet: